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Hlasovátko pomáhá ve školách i při domácí výuce 
… ani nebudou vědět, že se učí  

_________________________________________________________________________________ 

Český výrobce her a hraček EFKO-karton přichází s novou didaktickou pomůckou Hlasovátko, 

kterou vytvořil ve spolupráci se zkušenými pedagogy Milošem Novotným a Jitkou Zelenou. 

Učitelé ví, jak těžké je, v průběhu hodiny zapojit žáky do výuky tak, aby každý z nich mohl 

prokázat své znalosti a být v průběhu vyučovací hodiny aktivní. Hlasovátko tento problém 

s přehledem řeší. Umožňuje totiž všem žákům rychlé a přesné zodpovězení otázky, kterou učitel 

položil. Děti jednoduše otočí kolečkem na odpověď, o které si myslí, že je správná, a ukáží ji 

učiteli. Ten díky barevnému rozlišení odpovědí jedním pohledem pozná, kdo otázku zodpověděl 

správně. Je tedy ideální pomůckou pro formativní hodnocení, které se v poslední době považuje 

za pedagogicky nejúčelnější hodnoticí nástroj a učiteli během výuky poskytuje průběžné 

informace o tom, jak se žák vypořádává s látkou. EFKO uvedlo na trh i další inovativní 

a oceňované pomůcky – například víceúčelovou stíratelnou tabulku, na níž lze navíc sestavit 

didaktické hodiny, nebo soubor zábavných her Abeceda a čísla, který získal ocenění SPRÁVNÁ 

HRAČKA, či soubor deseti vzdělávacích her pro předškoláky Vnímám to, který se stal HRAČKOU 

ROKU.  

„Na úplném začátku vývoje Hlasovátka stálo mé nadšení pro šroubek a matičku ze stavebnice ROTO. 

Přemýšlel jsem, jak tyto dva malé komponenty využít ve školním prostředí. V poslední době se na 

školách začalo upřednostňovat formativní hodnocení žáků. Při ‚hraní si‘ s dílky stavebnice jsem vytvořil 

jakýsi vějíř. Ten mi vnuknul myšlenku, že by šel využít právě jako prostředek pro rychlé znázornění 

odpovědí žáků na kantorem zadanou otázku. Děti by si šroubováním navíc zlepšovaly jemnou motoriku. 

Nápad jsem předložil firmě EFKO, která stavebnici ROTO vyrábí. A té se líbil. Následovaly další kroky 

– vzorování, testování a konzultace na školách. Výsledkem vývoje je Hlasovátko v dnešní podobě. 

Věřím, že bude každodenním pomocníkem mých pedagogických kolegů, žáků a konec konců i rodičů,“ 

uvádí pedagog Miloš Novotný. 

„Hlasovátko jsme měli rozpracované od roku 2018. S příchodem distanční výuky jsme jeho další vývoj 

zamrazili, protože nikdo moc nevěděl, co se bude dít. Když se však děti vrátily do lavic, naráželi učitelé 

na ještě větší potřebu rychle vyhodnotit, jak na tom žáci se znalostmi skutečně jsou. Rozdíly ve 

vědomostech mezi jednotlivými žáky byly totiž 

mnohdy propastné. Znovu jsme tedy ve firmě 

téma „Hlasovátko“ otevřeli. Setkání s pedagožkou  

Jitkou Zelenou, která byla z Hlasovátka tak 

nadšená, nás pak vedlo ke konečnému 

rozhodnutí, začít Hlasovátko vyrábět. S Jitkou 

Zelenou jsme ještě dolaďovali jeho finální podobu, 

testovali ho na dalších školách, a také nám  
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pomohla s metodikou. Díky tak patří jak Miloši Novotnému, tak Jitce Zelené. Bez nich by tato pomůcka 

asi těžko vznikla,“ sdělil Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO.  

 

Nová pomůcka vyráběná v Novém Veselí na Vysočině pomáhá i s překonáním jazykové bariéry. To se 

osvědčuje zejména nyní, kdy do tříd nastoupily děti z Ukrajiny. Jednoduchým způsobem třeba za 

pomoci kotoučku se smajlíky mohou děti vyjádřit svůj pocit, zda rozumí, potřebují na toaletu a podobně. 

Hlasovátko se skládá ze tří barevných oboustranných kotoučů s různými variantami odpovědí na 

jednoduché otázky. Zvolit lze šest okruhů: Matematická znaménka, Český jazyk I/Í/Y/Ý, Čísla 1/2/3/4/5, 

Odpověď A/B/C/D, Zpětná reflexe ANO/NE/NEVÍM a Smajlíci – vhodné například pro vyjádření nálady, 

komunikaci v mateřských školách a podobně. V základní sestavě je dále podkladové nosné kolečko, 

2 krycí kolečka s výřezem a obloukovým výstupkem, usnadňujícím manipulaci při otáčení. Pro 

zkompletování Hlasovátka jsou přibaleny 

spojovací komponenty: jeden umělohmotný šroub 

s matičkou a dvěma podložkami. Konstrukce 

pomůcky eliminuje možnost ‚opisování‘ a 

napomáhá k rozvoji jemné motoriky. Bližší 

informace k Hlasovátku naleznete na 

www.hlasovátko.cz Cena výrobku je 89 Kč.   

Abeceda a čísla – oceněný edukativní soubor 

Soubor pěti jednoduchých her pro seznámení dětí s písmeny a číslicemi. Díky fyzickému skládání 

písmen a čísel si děti vštěpují jejich tvar a lépe si je zapamatují. Soubor je ideální 

pomůckou jak pro samostatnou, tak i kolektivní hru. Písmenka děti skládají dle předlohy s pomocí 

pevných laminovaných lepenkových dílů a plastových šroubů, 

takže zároveň procvičují i jemnou motoriku, koncentraci, logické 

myšlení a představivost. Hra obsahuje českou i slovenskou 

variantu písmenek a návodů. Soubor ‚Abeceda a čísla‘ získal 

edukativní ocenění SPRÁVNÁ HRAČKA – vybráno odborníky. 

Cena výrobku je 399 Kč.  

 

 

 

 

mailto:katreh@post.cz
http://www.efko.cz/
http://www.hlasovátko.cz/


Tisková zpráva 
Praha 01.08. 2023 

Pro více informací kontaktujte: 

Efko ; Mgr. Kateřina Goroškov, katreh@post.cz, gsm: 731 613 603, www.efko.cz 

 
 

 

Hračka roku: Hry pro předškoláky – Vnímám to 

Oceněný soubor 10 vzdělávacích her inspirovaný 

ověřenou vzdělávací metodou podle Montessori, 

procvičuje rozlišování barev a jejich vnímání v běžném 

okolí, jemnou motoriku, sluchové vnímání 

a představivost. Soubor je vhodný nejen pro domácí 

aktivity dětí s rodiči, ale také jako výukový materiál pro 

pedagogy v mateřských školkách, školách nebo ve 

školních družinách. Hračku roku lze zakoupit za 449 

Kč. V edici Hry pro předškoláky najdete několik 

souborů her. Každý je zaměřen na rozvoj specifické oblasti – počítání, orientace v čase, komunikace, 

jemná/hrubá motorika… 

Víceúčelová oboustranná stíratelná tabulka  

Jedná se o praktickou stíratelnou tabulku, kterou EFKO 

vyrábí s abecedou ve dvou verzích. Tabulka nabízí 

možnost sestavení dětských edukativních hodin. Výrobek 

obsahuje tabulku, popisovač, hadřík, hodinové ručičky, 

šroub, matku a podložku.  

_________________________________________________________________________________ 

Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 
zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí a 
Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká část 
výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých se 
výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné 
vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.   

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění v 
soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých matematiků 
a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární rodinná 
společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ v kategorii 
Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 2018 
edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky.  

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost 
Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem 
Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, 
charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz  
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